



Kárászi Alap



2016. december 1.

KÁRÁSZI
független havilap

XIX. évfolyam
12. szám

Önkormányzat hírek

- November 5-én Alsómocsoládon a Jövő - szövő nevű rendezvény záró fórumán vettünk részt. A közel 1 éves munka eredményeként többek között létrehoztak egy ún. Letelepdedési Kézikönyvet, amelyben a község, illetve a mikrotérség nevezetességeit, szolgáltatásait, rendezvényeit sorolják fel. A cél, hogy a lakosság elvándorlása megálljon, illetve új beköltözők jöjjenek a településre.
- November 11-én Mánfán a Magyar Önkormányzatok Szövetsége tartott tájékoztató fórumot a Baranya megyei polgármestereknek. A nap folyamán a közmunkaprogram tervezett változásairól és az önkormányzatok jövőjéről kaptunk tájékoztatást.
- Köszönjük Samu Imrének a fenyőfa-felajánlást, a Falu Karácsonyfája már feldíszítve várja az ünnepeket.
- November 19-én az Egyházasközpári Közös Önkormányzati Hivatal képviseletében vettünk részt Sásdon egy meghívásos kolbásztöltő versenyen. A rendezvény hasonló a Szentlőrinci Lobbi-partihoz. Remek szervezés volt.
- Az önkormányzat 38 m³ szociális célú tűzifára nyert támogatást. Ezt az önkormányzat 1000 Ft/m³-rel kiegészíti, és a szállítási költséget is magára vállalja. A beérkezett igényekről december 7-én dönt a testület, s ezt követően kezdődnek a kiszállítások.
- November 22-én képviselő testületi ülésre került sor. A megjelent képviselők a következő témákban egyhangúlag támogatták az előterjesztést: Kárász Község Önkormányzatának ¾-éves gazdálkodását, a szociális támogatás helyi szabályait, és minden beérkezett Bursa ösztöndíjat elfogadott a testület, a támogatást 5000 Ft/hónapra emelve.
- A házi segítségnyújtást igénybevevők már érzékelhetik a január 1-től történő változást. Az új kollégák már bekapcsolódtak a munkába. Reméljük a szolgáltatással elégedettek lesznek. Az esetleges problémákat a polgármesteri hivatalban jelezzék.
- A közmunkások a MÁV felszólításának eleget téve a vasút mellett lévő önkormányzati területen vágták ki a veszélyes fákat. A munka eredményeként közel 8 m³ fa került a polgármesteri hivatalhoz.
- Köszönjük mindazoknak, akik az őszi szántásokat az önkormányzattal végeztették. A talajmarózást tavasszal az ő részükre biztosítja az önkormányzat.
- Kívánok minden Kedves Olvasónak békés, boldog Karácsonyt és sikerekben gazdag Új Évet!

Kárász, 2016. december 2.

Lép Péter
polgármester

Borsai Mária: A varázskorona

Volt egyszer egy kislány, kit Magduskának hívtak. Ez a kislány mindig jókedvű volt, sok örömet szerzett szüleinek és ismerőseinek. Közeledett a várva-várt karácsony! Az emberek estére elcsöndesedtek: Tudták, ilyenkor járnak az angyalok a jó gyermekek nevét felírni, akiknek majd karácsonyra ajándékot visznek. Magduska különösen jól viselkedett, hiszen hallotta, hogy régen, talán száz évvel ezelőtt, élt egy kislány, aki jósága és szelidsége jutalmául az angyaloktól egy kis ezüst koronát kapott. Ez a korona különös varázslattal bírt, tulajdonosának minden kívánságát teljesítette. Magduska elhatározta, hogy jó kislány lesz, hogy kiérdemlje az angyaloktól a koronát. Minden este azért imádkozott, hogy az angyalok teljesítsék kívánságát. Közben eljött a karácsony este. Magduskával egész nap nem lehetett bírni, türelmetlenségében ide-oda ugrált, nem győzte kivárni, hogy az anyu csengessen. Egyszer csak - a szalonajtó kitarult, s a szoba közepén ott pompázott a gyönyörű karácsonyfa. Magduska elámulva nézte a fát, azután megnézte a játékokat. Volt ott sok minden, s igazán nem is képzelte, hogy ennyi ajándékot kap. Ám egyszer csak eszébe jutott a "Varázskorona". De hiába kereste, nem találta meg. Magduska csalódott: Talán nem volt elég jó, vagy talán nem kérte elég szépen az angyalokat, hogy azok nem teljesítették kérését?!

Sírásra görbült szájjal ült le a vacsorához, s a máskor oly nevetős, vidám kislánynak a hangját sem lehetett hallani. Hiába kérdezte anyuskája, hogy mi bántja? Magduska nem felelt. Anyukája nem tudta, mi lelta a kislányát. Gondolta, hogy álmos, s így korán lefektette az ágyba. Magduska mielőtt elaludt volna, gondolkodott, hogy imádkozzék-e az angyalokhoz vagy sem, de mivel haragudott rájuk, a fal felé fordult és imádkozás nélkül aludt el. Már javában aludt, mikor hallja, hogy az ablakon kopogtatnak. Az ablakpárkányon három kis anyu didereg. Hamar kinyitotta az ablakot és beengedte az angyalokat. A legnagyobb így szólt a kislányhoz: - Magduska, ugye már azt hitted, hogy rólad elfelejtkeztünk, s nem hozzuk el neked, amit kértél. Látod ezt a kis ezüst skatulyát? Ebben van az ezüst korona az ezüst láncsal. Mielőtt átadnánk, szeretnénk neked valamit elmesélni: Messze innen van egy nagyváros, és abban szebbnél szebb paloták. Ezeknek a palotáknak a fénye úgy elkápráztatja az emberek szemét, hogy a mellettük húzódo nyomorult viskókat nem látják meg. Az egyik kunyhóban él egy szegény, beteg özvegyasszony egyetlen gyermekével, Klárikával. Most, hogy az édesanya beteg, nem járhat napszámba, Klárika keresi meg a mindennapi kenyerüket. Újságot, virágot árul, de a pénz, amit ezzel keres, oly csekély, hogy alig elég édesanyja orvosságára. Étellel a szomszédok segítik őket. Ebben az évben ketten voltak Klárikával, akik a varázskoronára vágytatok, ketten imádkoztatok - de Varázskorona kettőtök közül csak az egyiké lehet. Eljöttünk hát előbb hozzád, hogy megkérdezzük: a varázskoronával mitévők legyünk? Melyiké legyen? - Magduska maga előtt látta Klárikát, aki szegényes ruhájában, esőben, szélben, kékre fázott, kifűjt kezecskéjével újságot s virágot árul. Aztán látta a szegényes lakást a beteg édesanyával: majd tekintete saját fehér, puha ágyikójára és játékaire esett, s így kiáltott fel: - Nem, nem, anyu káká, nekem nem kell a varázskorona! Vigyétek el a Klárikához, akinek nagy szüksége van rá: aki jobb, sokkal jobb, mint én, tűr, szenved, dolgozik édesanyjéért. Hadd teljesüljenek a kívánságai, nekem varázskorona nélkül is majdnem mind teljesítik a szüleim. És édes anyukám, minden játékomat, amit ma este kaptam, oda akarom adni Klárikának, nekem még úgyis marad elég.

- Magduskám - szólt az angyal - ilyen kislánynak ismertelek meg, tudtam, hogy nem kell csalódnom benned. Mindíg ilyen legyen a szívecskéd, mint most, s akkor sem a jó Isten, sem mi nem fogunk elhagyni soha.

Azzal az anyu káká elbúcsúztak és elrepültek Klárikához. Másnap reggel, mikor Magduska felébredt, olyan furcsa, zavaros volt a feje. Először azt hitte, hogy csak álmodott, s álmában beszélt az anyu kákákkal, de érezte, hogy a szíve meleg érzésekkel van tele, s a tegnap esti duzzogásnak nyoma sincs. Akkor tudta, hogy amit átélt, nem álom volt. Eszébe jutott Klárika - hamar kiugrott az ágyból, átszaladt édesanyáék szobájába, ott az anyukája nyakába borulva így könyörgött: - Anyuskám, drágám, bocsáss meg, hogy tegnap olyan morcos és hálátlan voltam, és nem örültem a szép ajándékoknak, de ígérem, hogy soha többet nem leszek olyan! Anyuska szeretettel ölelte magához. Magduska ezután soha nem volt elégedetlen, bármily csekélységet is kapott ajándékba. Ha elégedetlen lett volna egy kicsit, mindjárt eszébe jutott Klárika. És nehogy azt higgyétek, hogy a varázskorona semmit sem adott Magduskának. Kapott olyan tiszta színarany szívet, amivel a világ minden kincse sem ér fel!

SZALAGOK

A hétköznapi szemlélődő észre sem vette, hogy fekete szalagocskákat lebegtet a novemberi szél a Gombászház tábláján. Bizony, meghalt a névadó, Vass Anna, Annuska néni! Furcsa erről írni! Igaz, megszokhattam volna, az előző Alapban Kovács Piroskát búcsúztattam, - ez mégis más!

Annuska még életében láthatta, hogy olyan szinten becsüljük, hogy kutatóházat, kiállítótermet nevezünk el róla. Ezzel lett teljes a tudományos élete!

Az élete vajon teljes lett? A tudós muzeológus, akinek fungáriumi (tartósított gombapréselményei) még évtizedekig szolgálják a pécsi Múzeumot – egy lakástűz következtében halt meg, igaz, békésen. A temetésén voltunk vagy húszan, egy-egy ember a magára valamit adó egyetemi karokról és egy-két piszkos körmű gombász. Senkije sem volt, a város temettette el a státusznak megfelelő parcellába... Koromból adódóan láttam már cifra dolgokat, ez azért mégis megrázott!!

Most örülök igazán, hogy róla neveztük el a házat, családja voltunk majdnem két évig! Nyugodjék békében!

FRANZ KRENN, PITTENBŐL

Nem sok dolog van, ami miatt szeretnünk kellene az osztrákokat... Tudják, van egy könyvsorozat: „Miért nem szeretjük az olaszokat, oroszokat, stb”... Mégis van néhány osztrák, akiért sok mindent megtennék, ha élnének... Tűzbe nem tenném értük a kezem, de méltányolom őket! Franz Krennért se tenném tűzbe a kezem, igazán nem is ismertem őt... Azt viszont tudom, hogy a Pitten-Kárász kapcsolatnak, ameddig alpolgármestere volt városkájának, motorja volt.

Volt magyar est, majálisi vendégek voltunk, kezemben tarthattam Hunyadi Mátyás kelyhét, ifjúsági csoportunk volt a „papiros napokon”, gondolatébresztő almaléüzem látogatáson vettünk részt, minden komoly rendezvényre meghívást kaptunk. Gondoljunk csak az erdei tanösvény avatóra, vagy a tűzoltó bálra, ahol a tartományi főnök feleségével volt szerencsém nyitótáncot keringőzni, képzelhetik...

Ők is jártak itt a vadászkiértős zenekarokkal és egy pantomim csoporttal, de kisebb társaságokkal is... Olyan kellemesen monarchiás volt minden!

Franz Krenn most meghalt! A túlvilágon, remélem, egy-két magyar jól vállon veregeti, mondván:

Vannak rendes labancok is!

Mezei Attila



📖KÖNYVTÁRI HÍREK📖

📖 November elején érkeztek új könyvek, most zömmel könnyebb, szórakoztató olvasmányok. Kiemelném Böszörményi Gyula új könyveit – én már ki is próbáltam, nagyon tetszenek...

Amennyire tudom, eddig zömmel ifjúsági történeteket írt, ezek a mostaniak olyan átmenet a felnőtt irodalom felé. Merthogy krimik, de közben a millennium lázában égő Pest bontakozik ki a lapokon, konflis zötyög a macskaköveken, a császár hintója vonul át a tömegben, bekukkantunk a nem is olyan varázslatos Tabán titkaiba. A szereplők jó része újra életre kel, ugyanis valós, az akkori Pest és Buda lakosai, vendéglősei, újságírói, rendőrfőnökei, nemes hölgyei és urai, alvilági figurái elevenednek meg, hogy egy másik életet éljenek az író fantáziájában, a könyvben, velünk. Letehetetlen!

Írt közös könyvet asztrológussal is – ezt szeretettel ajánlom mindenkinek, akinek van csemetéje, jó humorú, kedves könyv, ami akkor is segíthet problémákat megoldani, ha magában az asztrológiában nem hiszünk...

Böszörményi Gyula gyermekkönyvei is szép számmal találhatóak a könyvtárban, mint a Gergő-sorozat is. Azt mondják róla, akik olvasták, egy kicsit Harry Potteres, kicsit magyar őstörténetes és nagyon jó. Lázár Ervin azt írta róla: „Végre valaki nekem is írt egy mesekönyvet. Dömdödöm.” Azt hiszem, ennél többet nem is érdemes mondani...

Még annyit, Böszörményi Gyula nehéz sorsú ember, súlyos betegséggel kénytelen együtt élni. Remélem, még sokáig elviseli megpróbáltatásait és megörvendeztet minket műveivel.

📖 Nem tudok ellenállni nyelvészkedős kedvemnek, amivel az utóbbi időkben fárasztottam az esetleges olvasókat. A következő sorok csak az eleje egy csodás nyelvi válogatásnak, Bencze Imre Édes, ékes Apanyelvünk című művéből:

Kezdjük tán a "jó" szóval, tárgy esetben "jót",
ámde "tó"-ból "tavat" lesz, nem pediglen "tót".
Egyes számban "kő" a kő, többes számban "kövek",
nőnek "nők" a többese, helytelen a "növek".
Többesben a tő nem "tők", szabatosan "tövek",
amint hogy a cső nem "csők", magyar földön "csövek".
Anyós kérdé: van két vőm, ezek talán "vövek"?
Azt se' tudom, mi a "cö"? Egyes számú cövek?
Csók - ha adják - százával jó, ez benne a jó;
hogya netán egy puszit kapsz, annak neve "csó"?



Bablevesed lehet sós, némely vinkó savas,
nem lehet az utca hós, magyarul csak havas.

Miskolcon ám Debrecenben, Győrött, Pécssett, Szegeden;
amíg mindezt megtanulod, beleőszülsz, idegen.

Mezeiné Zsuzsa

Köszönjük mindazoknak, akik adójuk 1 %-át a Faluszépítő Egyesületnek ajánlották fel!

Az Egyesület ily módon 117.325 Forint bevételhez jutott.
Felhasználásáról beszámolunk!

Mezei Attila

A kárászi Faluház decemberi programjai

1. csütörtök	18.00-19.00	Közérzet- és tartásjavító torna Bradács Máriával
5. hétfő	16.00-20:00	ADVENTI KÉZMŰVES VÁSÁR, S KÖZBEN:
	17.00-18.00	- „Télapó itt van...” – készülődés a gyerekekkel
	18.00-18.30	- közös mesenézés
	18.30-18.50	- ajándékosztás
6. kedd	14.30-16.00	Agrárkamurai fogadóóra Nemes Balázssal
8. csütörtök	8.00-17.30	ingyenes RUHAOSZTÁS a Pécs-Egyházmegyei Katolikus Caritas Alapítvány jóvoltából. Bátran jöjjen mindenki (kárászi), akinek szüksége van ruhaneműre!
	18.00-19.00	Közérzet- és tartásjavító torna Bradács Máriával
9. péntek	13.00	Szeretet-délután a Völgységi Nyugdíjasokkal
15. csütörtök	18.00-19.00	Közérzet- és tartásjavító torna Bradács Máriával
20. kedd	14.30-16.00	Agrárkamurai fogadóóra Nemes Balázssal
26 – jan.1		A Faluház ZÁRVA tart.

A VÖLGYSÉGI NYUGDÍJASOK december 9-én tartják a hagyományos SZERETET-DÉLUTÁNT, amelynek programjai: - Gyurosovics Mihály plébános úr köszöntője, ünnepi beszéde - gyertyagyújtás az adventi koszorún
A rendezvényre mindenkit szeretettel várnak! Jelentkezni lehet Borbély Zsuzsánál a 30/4937-635-ös számon.

IKSZT, Teleház nyitva tartás:

Hétfő: 8.00 – 16.00

Kedd: 8.00 – 18.00

Szerda: 8.00 – 16.00

Csütörtök: 8.00 – 16.00

Péntek: 8.00 – 14.00

Szombaton és vasárnap a faluház programjaihoz igazodva

A programok változtatási jogát fenntartjuk.

Szeretettel várjuk!

Az IKSZT (Faluház) munkatársai:

Nyisztor Melinda és Nagy Éva



„Hópihe szállong égből ágra,
angyalok éberen őrzik a lépted.
Karácsony tárja lelked tágra,
messze világlík a szívbeli fényed.”

**SZERETETTELJES ÜNNEPEKET, BÉKÉS ÚJ ÉVET KÍVÁNUNK MINDEN
KEDVES KÁRÁSZI LAKOSNAK!**

**Lép Péter polgármester és a képviselő testület,
az önkormányzat dolgozói
és a Faluház munkatársai**

„Télapó itt van...” ☺

**KEDVES KÁRÁSZI SZÜLŐK,
KEDVES GYEREKEK!**

A Mikulás a hosszú útja során a kárászi Faluházat is útba ejti...

2016. DECEMBER 5-ÉN, HÉTFŐN 17 ÓRAKOR KEZDJÜK A KÉSZÜLŐDÉST,
amely során a 14 éves és az alatti gyermekekre számítunk (nagyobb korú vagy felnőtt)
kísérettel! Közösén készítjük el a névre szóló karton-csizmácskákat, amelyekbe az
ajándékot teszi majd a Télapó.

18 ÓRAI KEZDETTEL KÖZÖS MESENÉZÉS-re hívunk benneteket,
s közben várhatóan a Nagyszakállú is megérkezik....

*(Nem kárászi gyerekek számára a részvételi díj 1.000 Ft,
és előzetes bejelentkezés szükséges november 30. szerda,
16 óráig a Faluházban, vagy a 72/671-304-es számon.)*

*Akik a programon nem tudnak részt venni, azok
a Mikulás-csomagot dec. 15-ig átvehetik a Faluházban.*

Kárász Községi Önkormányzat

